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KONU:  TEVKİF  YOLUYLA  ÖDENEN  VERGİLERİN  İADESİNE  İLİŞKİN  GELİR
VERGİSİ GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILDI.

06/10/2021 tarih ve 31620 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri
No:  315)  ile  (Genel  Tebliğ  Seri  No:252)  kesinti  yoluyla  ödenen vergilerin  iadesine ilişkin
limitlerde değişiklik yapılmıştır.

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından 2015 ve izleyen vergilendirme dönemlerine
yönelik  verilen  gelir  ve  kurumlar  vergisi  beyannamelerinde  iadesi  gereken  geçici  vergi
ve/veya  kesinti  yoluyla  iadesi  gereken  verginin  bulunması  halinde,  mükelleflerin  iade
taleplerinin  22/01/2016  tarihinde  yayımlanan  99  sıra  numaralı  Gelir  Vergisi  Sirküsüne
istinaden, Gelir ve Kurumlar Vergisi Standart İade Sistemi (GEKSİS) kullanılmak suretiyle iade
taleplerini elektronik ortamda gönderilen bilgi ve belgeler esas alınarak yapılması gerektiği
belirtilmiştir. 

Bu  nedenle  gelir  ve  kurumlar  vergisi  beyannamelerinde,  kesinti  yoluyla  ödenen  vergi
nedeniyle iadesi gereken vergi bulunması  halinde 1A dilekçesi ile, ödenen geçici vergiden
doğan  iadesi  gereken  bir  tutarın  bulunması  halinde  ise  1B  dilekçesi  ile  fazla  ve  yersiz
tahakkuk ederek ödenen verginin talep edilmesi halinde 1C dilekçesi ile iade türlerinin bir
veya birkaçının bulunması halinde iade hakkı doğuran işlem türü alanına çoklu seçim yapma
imkanı tanınmıştır.

Yapılan değişiklikle,

Kesinti yoluyla ödenen vergilerin nakden iadesinde 50.000.-TL’ya kadar inceleme
raporu ve teminat aranmaksızın yerine getirilir. 

Bu kapsamda iade talep dilekçesi (1A) ile birlikte

-Ücret geliri elde edenler için işveren tarafından vergi kesintisinin yapıldığını gösteren yazının
onaylı örneğinin,

-Gayrimenkul sermaye iradı elde edenler için kira kontratının onaylı örneğinin,

-Menkul sermaye iradı elde edenler için vergi kesintisinin yapıldığını gösteren belgenin onaylı
örneğinin,

-Serbest meslek kazancı elde edenler için tevkif yoluyla kesilen vergilerin vergi sorumlusu
adına tahakkuk ettiğini gösteren belgenin onaylı örneğinin,

-Kurumlar  vergisi  mükellefleri  ile  ticari  veya  zirai  kazanç  elde  edenler  için  tevkif  yoluyla
kesilen vergilerin vergi sorumluları tarafından ilgili vergi dairesine ödenmiş olduğuna ilişkin
belgenin ilgili kurumca onaylanan örneğinin ibraz edilmesi yeterli olacaktır.

Nakden yapılacak iade taleplerinin 50.000 Türk Lirasını aşması halinde aşan kısım Vergi
Usul  Kanununa  göre  vergi  inceleme  yetkisi  bulunanlarca  yapılacak  inceleme  sonucunda
düzenlenecek vergi inceleme raporuna göre iade edilecektir.
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Nakden iade talebinin 50.001.- ila 500.000.- TL arası  olması halinde süresinde
tam  tasdik  sözleşmesi  düzenlemiş  yeminli  mali  müşavirce  düzenlenecek  tam
tasdik raporu uyarınca yerine getirilir. 

İade  talebinin  500.000.-TL’yı  aşması  halinde  ise  aşan tutarın  vergi  incelemesi
yapmaya  yetkili  kılınanlar  tarafından  düzenlenecek  vergi  inceleme  raporu
sonucuna göre yerine getirilir.

ALACAK  TUTARININ  NAKİT  İSTEME  YERİNE  AYLIK  KDV,  MUHTASAR
ÖDEMELERİNE MAHSUBUNUN TALEP EDİLMESİNİ TAVSİYE EDERİZ.

Söz  konusu  Tebliğ  sonuçlanmamış  iade  talepleri  için  de  geçerli  olmak  üzere  06.10.2021
tarihinde yürürlüğe girmektedir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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